

移民信箱

／李亞倫律師主答／溫麗菁助理整理

10月1日前實習中斷的空檔

怎麼申請H-1B?

一讀者問：

我於去年從哥倫比亞大學拿到企管碩士學位，實習期到2008年7月5日截止。現有兩位雇主想為我申請H-1B工作簽證。一家是有20名雇員的乾洗店，給我經理的職位，另一家是有80名員工的華爾街商品交易公司，我的職位將是財務分析員。我應該接受那一份工作呢？

我希望去乾洗店，因為我和那裡的老闆處得比較好，且薪水較高。另外，我知道H-1B工作簽證在2008年10月1日才開始生效，而我的實習期到2008年7月5日就截止了，我應該怎麼辦？

答：

如果公司願意幫你辦H-1B工作簽證，我相信你最好的選擇是接受華爾街的職位。那家公司比乾洗店看來更適合你的學位。乾洗店經理的職位在H-1B工作簽證上不會被認為適合專業職位的要求。

關於實習期和H-1B工作簽證期間的空檔，你可以一則在此期間離開美國，或轉換為其他非移民的簽證，例如繼續你的F-1學生身分。也有可能國安部會允許像你這種狀況的人在這段時間不准工作而繼續留在這裡，但國安部每年會為此做個別的決定。

我也利用這個機會提醒你，為擁有美國碩士及更高學位的H-1B配額預計在4月1日後會很快用完，所以你的申請能在4月1日當日或日後越快遞交越好。

我的兒子
符合兒童保護法嗎？

網路一讀者問：

我的丈夫由他的餐館幫他申請廚師移民，他的I-140職業移民申請已在1997年9月批准。但直到2003年5月他才拿到綠卡。2003年綠卡批准時，他馬上為我和兒子申請I-824隨後追隨。我兒子是1986年4月25日出生。I-824在2004年3月批准後，我們有很長一段時間沒有聽到任何消息。最後我們從美國領事館得知，我們I-824上的優先日期被弄錯了。優先日期寫成我丈夫申請I-824的2003年5月的日期，而非1997年1月。由於這個錯誤，我們的案件沒有被領事館即時處理。我丈夫和他的律師要求移民局改正後，所有文件才送到美國領事館。當我去綠卡面談時，已經是2007年7月了。領事館說我兒子已經過了21歲，太遲了。是真的嗎？我們可以做什麼呢？我們可以因政府把優先日期弄錯耽誤了兒子的案件而控告政府嗎？

答：

照目前美國公民及移民服務局對兒童保護法(CSPA)的解釋，你有兩個麻煩。一般而言，移民局是允許超過21歲的子女和父母一起移民的，只要在優先期排到時子女仍然小於21歲。問題在於法規的解釋指出，外籍人士(你的兒子)必須在申

請案批准一年內提出I-824申請。你的情況是指I-140職業移民案，也就是在1997年批准的案件。你的第一個困難是兒童保護法在2002年8月才立法成為法律。也就是在你的申請批准多年後才立的法，所以，即使你的丈夫知道此立法並在2002年9月申請I-824隨後追隨，他的遞交申請照兒童保護法的解釋仍屬未能按時遞件。

這第二個困難是美國公民及移民服務局辦公室對接收I-824的案件沒有一致的政策，且許多移民官員對主要申請人在本身的綠卡案件批准前就遞交申請I-824的案件予以拒絕。所以，即使你的丈夫在1997年9月遞交I-824的申請，他也冒著被前移民局拒絕的風險。

明知有這些問題，美國公民及移民服務局對兒童保護法的解釋，至少應該對那些在2002年8月6日(兒童保護法立法生效日)之前批准的I-140職業移民案件給予一年的I-824申請寬限期，並保留兒童保護法的資格。然而，這個觀點無法對你的案件有所幫助。

如果你的丈夫還沒有為你的兒子提出I-130親屬移民申請，他應該立刻遞件。他可要求此份申請給予1997年原先的優先日期。這也是兒童保護法中為那些無法與父母一起移民的超齡子女提供的立法，然而，美國公民及移民服務局對授予原先日期予以抵制。

另外，你的丈夫應該重新檢查他的整個檔案看他是否在I-140批准後一年內對兒子移民之事採取任何肯定的步驟。例如，如果他和他的律師有當時書信來往的紀錄，提出他對家人成員申請文件表示關心，但律師當時動阻採取行動，他也許能提供這些紀錄作為他採取肯定步驟的證據。

你問到是否能控告政府把優先日期弄錯，來為你的兒子爭取的問題。過去的案件顯示，你無法勝訴，除非你能肯定證明政府的錯誤行為。基本上也就是政府不光是犯了一項錯誤，實際上想以這個行動陷害你的兒子。

我希望這個答覆能澄清你的疑問並幫助你和一些其他讀者，因為目前美國公民及移民服務局對兒童保護法保留福利的解釋對申請人不利。■